
Határtalanul beszámoló (2023. május 15-19.) 

A HATÁRTALANUL program keretében a hetedik évfolyam tanulói Szlovéniát és Horvátországot látogatták 

meg. Az első nap felhős időben indultunk, de tele örömmel, kíváncsisággal, várakozással. A határon túl 

sem javult az idő, bár esni nem esett ezen a napon.  

 

Lendvára érkeztünk és megtekintettük a Bánffy-Esterházy kastélyt, melyben a tájegységre jellemző 

használati tárgyakat, népviseletet láthattuk. Zala György alkotásainak kicsinyített másai is a kiállítás részét 

képezték. A gyerekeket lenyűgözte a pillangókiállítás, valamint a többi természeti vitrin, melyekbe a 

lepkéken kívül más ízeltlábúak is helyet kaptak. A kastély bútorzata szemet gyönyörködtető volt, s nagy 

élményt jelentett, hogy néhányat közülük ki is próbálhattunk. 

 



Ugyanitt, Lendván felkaptattunk a szőlőhegyre, szerencsére nem végig gyalog, mert egy darabig a busz 

vihetett minket. Csodálatos látvány tárult a szemünk elé illetve a Szentháromság kápolnában a törökverő 

Hadik Mihály mumifikálódott holttestét is láthattuk. 

 

Lendvát elhagyva Dobronak határában álltunk meg, hogy megnézhessük Közép-Európa legnagyobb 

orchideafarmját. Megtudhattuk az idegenvezetőtől az orchideatermesztés egyes lépéseit, de más trópusi 

növényt is szájtátva csodálhattunk. Többen vásároltunk is a csodás növényekből és a busz aljában 

szerencsésen haza is tudtuk hozni őket. 

 

  



A nevelt virágok csodás világát elhagyva a természet szépségeiben gyönyörködhettünk a Bakónaki tónál 

és a Szent Vid kápolnánál. Energiavonalak fölé állva feltölthettük a tó körüli sétában lemerült 

energiaraktárainkat.  

 

  



A szállásunk Szalafőn volt a Gatter panzióban és alig vártuk a finom vacsorát, mert megéheztünk az 

élménydús nap végére. Bár kevés időt töltöttünk a szálláson, de játékra volt lehetőség akár a nagy 

közösségi térben, akár a pincében kialakított sportszobában. 

 

A második napon is Szlovéniában kirándultunk. Először Felsőlendván néztük meg a várat és 

szerencsénkre a sárkány senkit nem rabolt el. Nagyon tetszett mindenkinek a kastély kialakítása a 

kerengővel. Itt már sajnos utolért minket az eső, ami aztán Horvátországig kísért bennünket. Először egy 

videóban mutatták meg a csoportnak a vidék jellegzetességeit, majd a múzeumon végigmenve az egyes 

foglalkozások szerszámait és termékeit láthattuk. Egy kis játékra és fagyizásra is volt lehetőségünk. 

 

  



Felsőlendváról Muraszombatra utaztunk, ahol a Muravidéki Múzeum kiállítását tekintettük meg. Az 

idősebb korosztály a régi szocialista berendezkedés elemeit fedezhette fel, bár valószínűleg a 

gyerekeknek ez nem mondott olyan sokat.  

 

A múzeum után Dobronak felé vettük az irányt, de útközben Bántornyán megálltunk, ahol a középkori 

templomban a freskók segítségével ismerkedhettünk Szent László legendájával.  

 

  



Dobronakon a György Házban a muravidéki magyar népi motívumokkal, szokásokkal, a szlovéniai 

magyarság kulturális kincseivel ismerkedtünk. A program végén csuhés kézművesfoglalkozáson vettünk 

részt, ahol minden tanuló az útmutatás alapján egy szitakötőt készített.  

 

A harmadik napon már Horvátországba utaztunk. Az utolsó napi programot előre hozva először 

Csáktornyán álltunk meg, ahol a Zrínyiek szobrait látogattuk meg. A nem is olyan nagyon régen történt 

jugoszláv háború áldozataira is emlékezhettünk a parkban felállított emlékműnél. 



Ezután Zágráb csodálatos városát nézhettük meg és sétálhattunk végig a gyönyörű parkokon impozáns 

épületek között. A magyarság történetének szomorú eseménye jutott eszünkbe Jelasics szobránál. A 

Káptalandombon álló székesegyházat sajnos csak kívülről csodálhattuk meg, mert a felújítási munkálatok 

miatt zárva volt. Szűk utcák kötik össze a horvát főváros egyes részeit, melyeken élmény volt sétálni. A 

Szent Márk téren az országgyűlés épületét néztük meg, szintén csak kívülről. A tetőn Zsolnai cserépből 

kirakva láthattuk Horvátország és Zágráb címereit. 

 

Innen már csak a szállás várt minket a tengerparton. Amikor közel értünk Cirkvenicához az egyik alagút 

előtt még esős idő volt, és a hegy túloldalán ragyogó napsütésben pillanthattuk meg az Adriai tengert. A 

szállás elfoglalása és a vacsora után a tengerparton töltöttük az időt egészen a naplementéig. Akik még 

nem voltak tengerparton, megbabonázva hajthatták álomra fejüket. 



Másnap Horvátország legnagyobb kikötővárosát, Fiumét jártuk végig. A város fölé magasodó hegy 

tetején csodálatos kilátás várt minket Trsat várában. A Mária búcsújáró templom megtekintése után a 

zarándok lépcső 538 fokán keresztül jutottunk le a tengerparti városrészhez. Több magyar vonatkozású 

feliratot láttunk, amik mind arra emlékeztettek minket, hogy valamikor itt magyar földön állhatott az 

ember. A kikötőben tátott szájjal néztük a hatalmas jachtokat, de felszállni sajnos egyikre sem lehetett. 

 

  



Fiume után az öböl másik gyönyörű települését látogattuk meg, abbáziát. Rengeteg hatalmas épület, 

közülük nagyon sok szálloda. Csodaszép a partja is, ahol végigsétáltunk. A hullámok a parti sziklákon 

törtek meg és ezernyi vízcsepp zuhant az ott tartózkodókra.  

 

Innen Krk szigetére kellett sietnünk, hogy elérjük a számunkra foglalt hajókirándulást. A parton nem 

érzékelhető hatalmas szél lepett meg mindenkit az utazás közben. A szigetre átívelő híd alatt is 

áthajóztunk és Kraljevica városát is megcsodáltuk.  

 

  



Hajózás után még maradtunk a parton és belógattuk a lábunkat a hideg tengervízbe. Többen bátrabbak 

voltak és a nadrágszárat feltűrve térdig gázoltak a habokba. Egy rákot is fogtunk, amit azután 

elengedtünk – természetesen.  

 

A vacsora és a másnapi reggeli után is kimentünk a tengerpartra, ahonnan csak nagy nehezen tudtunk 

elszakadni. De várt már a busz ránk, mert az utolsó napon haza kellett utaznunk, ahol családjaink már 

nagyon vártak ránk. 

 

Útközben az utolsó programunk Varasdon volt, ahol egy nagyon szép városkát nézhettünk meg, utoljára 

volt lehetőségünk „bevásárolni” a horvát csokikból és ajándéktárgyakból. 

Mindenki élményekkel gazdagodva érkezett haza, s reméljük, máskor is visszatérhetünk ezekre a 

fantasztikus tájakra, magyarok lakta területekre. 

Köszönjük szépen a lehetőséget! 


